

投推署助 58 家辦在港成立

「裕澤香江」本周登場 探討財富管理議題

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：香港本周將迎來「金融盛事周」，其中包括由特區政府舉辦的「裕澤香江」高峰論壇。財政司司長陳茂波昨透露，今年論壇將聚焦探討如何在充滿挑戰的外圍環境中，推動家族辦公室落戶香港並持續蓬勃發展。他指，截至今年2月，投資推廣署的專責團隊已協助58個家族辦公室在港成立或擴展業務，另有超過100家表示已決定或正準備在港設立或擴展業務。當天，財爺在其最新網誌介紹一周金融盛事，並強調《維護國家安全條例》已正式生效，接下來香港將上下一心集中精力拼經濟。

財富逾1億美元家辦在港有900家

繼1月亞洲金融論壇及2月香港綠色周，本周金融盛事周又將登臨香江。陳茂波介紹，特區政府舉辦的以「風中掌舵」為主題的「裕澤香江」高峰論壇將載譽歸來。這一金融盛事周的重頭戲，將匯聚全球具影響力的家族辦公室、資產擁有人、財富繼承者及專業管理人，估計約有400名來自本地及內地、亞洲、歐美及中東的代表參與，一起深入討論包括慈善、財富傳承及綠色發展等議題。

財爺介紹，根據投資推廣署委託顧問進行的市場研究，截至去年底有約2700家單一家庭辦公室在港營運，其中財富水平超過1億美元的便有近900家，這數字還未計算聯合家庭辦公室。數字反映香港作為國際金融中心，對包括家族辦公室在內的財富管理業務，有相當大的吸引力。

落戶香港重點企業歐美佔五分之一

「在全力開拓新資金來源的同時，我們也積極吸引更多重點企業來港發展，讓資金可以找到更多好的投資項目，同時也引導資金更好地推動本地創科發展、建構更蓬勃的產業生態圈。」財爺寫道，港府上周與第二批在港落戶或擴展業務的重點企業簽署協議，連同去年引進的首批企業，合共有近50間企業將在港投資超過400億元，創造超過1.3萬個就業機會，當中大部分為科研和管理職位。他表示，這些企業當中，近半從事生命健康科技。香港在這方面的基礎科研實力雄厚，擁有世界前列的醫學院和權威的專家，加上正大力推動更多本地及海內外藥物和醫療器械企業來港進行臨床測試。可以



陳茂波表示，特區政府在全力開拓新資金來源的同時，也積極吸引更多重點企業來港發展。圖為金融盛事周啓動儀式。

金融盛事周連場國際級峰會

日期	活動	主題
3月25日	首屆「世界合一」論壇 (One Earth Summit)	「地球十字路口——投資創新，迎接可持續未來」
3月26日	全球投資峰會 (Global Investors' Symposium)	「共同繁榮：銜接全球市場」
3月27日	第二屆「裕澤香江」高峰論壇 (Wealth for Good in Hong Kong)	「風中掌舵」
3月27/28日	首屆《財富》創新論壇	重塑全球經濟動力

說，在推動香港發展成為醫療創科樞紐的方向上，路徑越見清晰、條件越趨成熟。

財爺指出，若從地域分析，首兩批重點企業當中，約有五分之一來自歐美地區。他表示，未來我們將繼續積極「走出去」，主動接觸更多不同地區的前沿科企，預期引進企業數量會持續增加。事實上，重點企業來港的同時，亦會帶動其產業鏈上、中、下游的企業落戶香港。

國安條例生效後上下一心拼經濟

除了重點企業外，投資推廣署在去年已協助約380間海內外企業在本港開設和擴展業務，較2022年增加近三成。單是今年首兩個月，該署已協助100間海內外企業在港發展，較去年同期增加74%。財爺續稱，當局正

積極開拓更多海外聯繫，力促更多企業落戶香港。他表示，特區政府正考慮在沙特阿拉伯利雅得和馬來西亞吉隆坡增設經濟貿易辦事處，而投資推廣署亦計劃今年在埃及開羅及土耳其伊茲密爾開設顧問辦事處，以加強在中東、中亞等「一帶一路」沿線地區的招商引資工作。

穩定安全的環境有利投資，發展與安全須統籌兼顧。陳茂波強調，金融和工商界均十分認同穩定安全的社會環境，對在香港投資和營運至關重要。《維護國家安全條例》本月23日正式生效，落實了香港為基本法第23條立法的憲制責任，進一步築固了維護國家安全的屏障，特區政府團隊都為此感到振奮，「接下來，讓我們整個社會上下一心，集中精力拼經濟、謀發展、惠民生，一起努力為香港建設更美好的未來」。

本港家辦藝術品融資現升勢



黃綺珈（右）和黃曉敏都表示，藝術品融資潛力正日益提高。

記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：香港近年股市樓市走勢低迷，藝術品投資逐漸成了家辦辦公室的新寵兒。的近律師行企業融資合夥人黃綺珈接受本報訪問時稱，家辦辦公室與高淨值人士多鍾情於具升值潛力的藝術品，近期金融機構亦開始願意接受客戶以藝術品作為抵押品。

藝術品融資並非另類融資

就家辦辦公室於藝術品領域的投資，的近律師行主要協助家辦辦公室或其交易方作盡職審查，並準備與買賣、租賃和融資相關的法律文件。「藝術品不僅具升值潛力和觀賞價值，更可顯示人的品位和喜好。」黃綺珈強調，藝術品「並非大家心目中般另類」，當前股市及樓市低迷，使藝術品開始受到投資者注目，對藝術品融資的需求提升。「我行藝術品投資相關文件工作近來明顯呈上升趨勢。」她透露，亞洲包括家辦辦公室在內的藝術品投資者，已嘗試探討利用藝術品融資後，再將融資所得款項用於藝術品或其他項

目投資。

黃綺珈續指，藝術品融資在歐美並非新鮮事，但在亞洲卻較為保守，主要是擔心藝術品的價值不及其他資產如股票般「透明」；加上金融機構擔心藝術品「有價無市」，且擔心藝術品一旦貸款違約，在執行抵押時尋找下一手買家方面會有困難。所以，亞洲金融機構與家辦辦公室，過去對以藝術品作抵押品融資「的確較為遲疑」。

去年港府於《有關香港發展家辦辦公室業務的政策宣言》提出，將香港發展成為慈善中心，為全球家辦辦公室和慈善家調配慈善資金。的近律師行金融服務合夥人黃曉敏坦言，家辦辦公室可能因稅務優惠等誘因而投入慈善項目，並關心獲得何種稅務優惠，而港府亦正考慮簡化慈善團體申請獲豁免繳稅的程序。

稅務優惠對家辦具吸引力

黃曉敏認為，若要提高家辦辦公室對慈善機構的認知度，港府可考慮設立特定小組，協助慈善機構與家辦辦公室直接進入社區，並加強公眾對香港慈善機構的認識。在擴大香港慈善機構名單時，便利家辦辦公室對慈善機構的投資，藉此減少該類機構的營運成本。

美國今年有望進入減息周期。對此，黃曉敏預期，家辦辦公室有望從早前加息期間聚焦定期存款，轉為持有固定收入資產或非美元外幣資產。

若要在香港與新加坡之間作選擇，她相信，家辦辦公室主要按兩地的投資便利程度、法制及體制安全程度以及居住環境三方面，最終決定在何處落戶。由於聯合家辦辦公室（MFO）涉及投放的資源，相對於單一家庭辦公室（SFO）為多，故相信未來香港的家辦辦公室仍將以單一家庭辦公室為主導。

陳國基：香港盛事之都正迅速崛起

【香港商報訊】記者周偉立報道：政務司司長陳國基昨日出席「藝術@維港2024」開幕典禮致辭時表示，是次活動以及其他許多藝術和文化活動近期開幕，有力地證明香港正迅速崛起，成為東西方國際文化交流的中心（相關報道詳見A3版）。另一方面，文化體育及旅遊局局長楊潤雄透露，特區政府計劃本月尾或下月初公布今年下半年舉辦的盛事，將涵蓋文化、體育、藝術、旅遊、節慶，以至大型展覽會和會議等。

陳國基強調，文化藝術的力量能夠團結各界、激發創意，並締造優質社會經濟，讓市民受惠。他期待與各持份者合作，構建香港成為更活躍、更宜居的城市。

楊潤雄：下半年盛事即將公布

昨日，楊潤雄出席三項鐵人世界盃香港站賽事頒獎禮後表示，今次賽事氣氛非常熱鬧，運動員成績亦很好，主辦方和一些國際賽會人士都表明，香港無論在水陸進行比賽，以及周邊環境及氣氛都非常好，希望將來可以繼續在港舉辦類似賽事。他說，今次賽事證明香港絕對有能力舉辦大型運動盛事，亦進一步向世界展示了香港「盛事之都」的地位。

被問及接下來香港還有什麼盛事會接續舉辦，楊潤雄表示，特區政府早前已公布至今年6月的盛事，至於下半年，希望本月底或下月初再公布，「除了體育盛事，亦包括文化藝術、旅遊節慶、大型商業展銷會及會議等。」

此外，楊潤雄昨午再次赴亞洲博覽館ComplexCon參觀。他於社交平台表示，活動由大型藝術文化活動基金支持，品牌已是潮流指標，「今次首次在美國以外地方舉行便選擇了香港，可見香港的地位無可代替。」

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2024年 3月 25日 星期一

今天出版1疊共8版
1952年創刊 第25616號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



碼上看

華強北商圈
深圳CityWalk必去打卡點



掃碼睇圖文

IMF總裁北京發聲
中國續為全球重要貢獻者



掃碼睇圖文

藝術@維港2024
扮靚香江兩岸



掃碼睇圖文

▼文體旅遊局局長楊潤雄表示，今次三項鐵人賽事成功舉辦，證明香港絕對有能力舉辦大型運動盛事，向世界展示了香港「盛事之都」的地位。
楊潤雄Fb圖片

